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活発に挙手する子ども達 遊びの風景を寸劇に ジュニアプロジェクト委員会のメンバー 

“いじめにつながる言動を考える” 
児童朝会にて（11/22） 

 

 

 

 
 

 
平成２８年度 

１２月号① 

山形市立第五小学校 

平成 28年12月22日  

校長 三 森  聡 ホームページ 「山形市立第五小学校」で検索 
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日頃の遊びの中で、いじめにつながりやすい場面を寸劇にして、

ジュニアプロジェクト委員会が全校児童に披露しました。 

 
■間違ってボールが顔にあたってしまい、謝ろうと思ったら相手から舌打ちされた･･･。 

■友達を呼び捨てにしている･･･。■物を落としたのを見た時、拾わずに無視して通り過ぎた。 

 

―ぼく・わたしの意見― 

・謝ろうとした時に舌打ちされると逆に謝りたくなくなる。 

・呼び捨てされると嫌な気持ちになる、名前で呼んで欲しい。  

・強くきつい言い方をされると心の中が苦しくなる。  

・五小にはプロジェクト委員会のようにリーダーがいて、みんな 

が気持ちよくできるようにこういった場を考えてくれて嬉しい。  

・わざわざ親切に拾ってくれた人のことを考えると心の中がほかほかする。 等 

 

意見を聞いて真剣に考え合う 

子ども達の大好きな歌「voices」 

「友達が悩んでいたならば、そっと寄り添ってあげよう」 

堂々と自分の意見を述べる子ども達 



 

 (1) 児童アンケートから                 （事案件数） 

番号      い じ め の 内 容     
 

されている 
（後期） 

 

されている 
（前期） 

１ 冷やかされたり、からかわれたりする ６ ６ 

２ 悪口やいやなことを言われる １８ １６ 

３ こわい言葉やおどかす言葉を言われる ６ ３ 

４ 友達や周りの人から仲間はずれにされたり、しらんぷりしたりされる ８ １０ 

５ わざと軽くぶつけられる ６ ２ 

６ 遊ぶふりをして軽くたたかれたり、けられたりする ６ ７ 

７ ひどくぶつけられたり、たたかれたり、けられたりする ２ ４ 

８ お金を持ってこいと言われたり、おごるように言われたりする ０ ０ 

９ 持ち物をよこせと言われる ０ ０ 

１０ お金や持ち物をかくされたり、ぬすまれたりする ０ ０ 

１1 お金や持ち物をこわされたり、捨てられたりする ２ ０ 

１２ いやなことやはずかしいこと、あぶないことをされたりむりやりさせられたりする ０ ４ 

１３ パソコンや携帯電話・スマートフォンなどで、悪口を書かれたりいやなことをされたりする ０ ０ 

１４ 上記以外でいじめられていると感じること ２ １ 

合         計 
５６ 

 

５３ 

(2) 保護者アンケートから                
◆ 「いじめ」の行為を受けていると回答した数・・・・・・・・・・・・ １４通 

 ◆ 「わからない」との回答ながら「いじめ」の内容が含まれていた数・・・ ３通 

主な記載内容 ＜気になることや要望等＞  

 

 

 

 

 

 

校内いじめ防止対策委員会では、一つ一つの事案について検討し、全職員で児

童の悩みやストレスを払拭するべく指導方針を共有化し、児童との面談や学級

活動を通して指導してまいりました。また、保護者の皆さんから「いじめがある」と

回答いただいた事案についても、関係する保護者に状況を説明するとともに、子

ども同士わだかまりのない関係づくりに向け指導してまいりました。  

現段階での解消件数は上記のとおりです。今後もアンケート期間に限らず、いじ

めにつながる行為や言動等、何か気になるようなことがありましたらいつでもお知らせ願います。 

 

◆本人にとって嫌なあだなで呼ばれる。特定の子の強い言動が気になっている。「チクチク言葉」を言われた子

の気持ちを考えられるように家庭と連携して指導をして欲しい。 

◆「先に帰って。」「○○さんとは話しては駄目。」「クラスで嫌いな人は誰？」等、仲間はずしにつながること      

があった。独りぼっちになった時の気持ちを感じさせたり差別したりしない環境づくりをして欲しい。                                     

◆友達関係の悩み等で落ち込んでいることもあったので、家では自信をつけさせるよう応援している。 等 

 

平成２８年度（後期） いじめ調査結果のお知らせ 

解消５３ ／継続指導中３ 

校内いじめ防止対策委員会 


